





# Проведем сев в самые сжатые сроки!

# В Наркомате обороны

## Выработают пятьсот гектаров

Наша тракторная бригада, состоящая из деушек, в прошлом году неплохо работала. Каждая трактористка превысила годовое задание и сберегла много горючего. Машины у нас не имели простоев, малейшую неисправность мы быстро устраняли. Тракторы заправлялись всегда насосом, а не из ведра, это давало большую экономию горючего и времени. Работала я сначала посменно с трактористкой Белевковой, а затем, когда ее выдвинул механиком, моей напарницей стала трактористка Шеглова. Наш трактор работал на пахоте и севе днем и ночью, и даже перерывов на обед и завтрак мы не устраивали. Если одна ободает, то другая заменяет ее на тракторе. Вот и все наши «секреты», благодаря им мы вдвоем выработали за год 800 гектаров мягкой пахоты. За смену я пахала по 5,5 гектара вместо четырех по норме, а засеяла 22—25 гектаров вместо 16. В прошлом году я сберегла 350 килограммов горючего.

С первых дней сева собираюсь работать еще лучше и помогать фронту, как требуют от нас этого страна и партия, как учит нас товарищ Сталин. За год своим трактором я в свою смену выработала 500 гектаров мягкой пахоты и посевом 600 килограммов горючего.

**Мария Горбенина.**  
Больше-Дзугдижская МТС.  
Ипатовский район.

## Будем работать не хуже мужчин

Второй год я работаю в колхозе зеньшевской. За нашим зевом в прошлом году было закреплено 97 гектаров. По плану мы должны были получить с гектара 9 центнеров озимой пшеницы и 9,8 центнера озимого ячменя. Собирали же мы по 18 центнеров пшеницы и 20 центнеров ячменя.

Добились мы такого урожая потому, что боролись за него. Все омы посевы подкармливали удобрениями, тщательно пропалывали, не упустив срок уборки урожая, начиная ее по мере созревания пшеницы и ячменя на каждом участке.

Весенний сев проводим мы быстро и по плану. Участок земли на зиму закрывали. Мы научились заготавливать удобрения, распашку, где и когда сеять. На севе поле мы вывезли удобрения и подготовили все по мелочей для полевых работ.

Наше задание состоит из пшеницы, но работать будем не хуже мужчин, которых обогнали. Своим обилием фронтовикам выполняли. Добылся урожай пшеницы в 25 центнеров с каждого гектара.

**Диринцева Свет-Хан.**  
Зеньшевская колхоза  
им. Годицкого  
Турменский район.



На краевом совещании по полководству о своем опыте борьбы за высокий урожай рассказала Мария Горбенина, председатель правления передового колхоза им. Трунова (Шаховский район). Отличную работу в прошлом году показала Мария С. Некрасова, зеньшевская колхоза им. Чапаева (Старо-Марьевский район); со своим участком тов. Некрасова собрала по 22 центнера озимой пшеницы, 18 центнеров подсолнуха, 25 центнеров ячменя с гектара. На снимках — Мария С. Горбенина (слева) и Мария С. Некрасова. Фото И. Новоселова.

## Первыми в районе

Несколько дней подряд бригада Шаховского района ВПК(б) и колхоза Шаховский МТС проводила подготовку к севу в колхозе имени Трунова. Проверила тщательное Бригада вынесла такое заключение:

— Колхоз имени Трунова первым в Шаховском районе образцово подготовила к севу.

За время войны много мужчин ушло в армию и основным трудоярем ядром колхоза стали женщины. Работая по-фронтовому, они с каждым днем дают все лучшее и лучшие результаты. Под руководством председателя колхоза коммунистки Марии Семеновны Шербиной колхозницы в прошлом году успешно боролись за высокий урожай и сэкономили его. Зерновые они убрали без потерь, с каждого гектара в среднем получили по 15 центнеров зерна. Досрочно закончили и осенний сев.

Несколько дней назад колхозники полностью закончили подготовку к севу. Все готово в колхозе, начиная с семян и инвентаря и кончая полевыми столами, вагончиками, яслими и кухонным инвентарем.

— Мы можем начать сеять сегодня, — говорит предколхоза тов. Шербина. — Урожай в этом году получим больший, чем в прошлом. Мы обильно удобрили почву, хорошо распашем ее, заболтаем будем ухаживать за каждым участком посевов. По нашим расчетам равные колосовые мы сумеем посеять за 3—4 дня, а остальные зерновые за 8 дней. Весенний посевной план у нас большой — 1686 гектаров. Будем работать в две смены днем и ночью.

Все свои силы отдает тов. Шербина колхозу. Каждый участок колхоза она сумела сделать образцовым. Многие ее воспитанники стали первыми в сельском хозяйстве. Передовое женское звено

## В боевой готовности

Через несколько дней наша тракторная бригада начнет пахоту и сев на полях колхоза «Коммунистический шаг». Все пять тракторов и прицепной инвентарь отремонтированы и проверены. Пять бригад машин также подготовлены. Запланировано оборудование вагоны.

Через каждые 2—3 дня в бригаде проводятся совещания. Трактористы обсуждают важнейшие вопросы подготовки и проведения сева. Чтобы начать и закончить сев по военному и с хорошим качеством, мы наметили ряд мероприятий.

Тракторы будут работать круглые сутки. Для этой работы тщательно подобраны две смены трактористов. Смены должны заниматься посевами на рассвете и заканчивать в вечерние сумерки. За всеми участками пахотной земли ведут наблюдение и как только первые из них освободятся от сева и немного подсохнут, выведут на пахоту и сев.

В прошлом году на осеннем севе трактористы нашей бригады работали хорошо, и в некоторых случаях лучше чем мужчины. И я уверен, что на весеннем севе машини нашей бригады станут работать с еще большей энергией.

Трактористы решили в дни сева использовать каждую минуту на полную мощность, добиваться наибольшего превышения нормы и экономии горючего, не допускать ни одного простоя машины.

В поминки себе я беру опытного тракториста и мы с ним будем дежурить посменно — днем и ночью. Машины у нас обычно направляются сами трактористы; на всякий случай мы выделали для этого специально человека. Эту обязанность он будет совмещать с работой ученика. При выезде тракторов обязательно должны присутствовать бригадир или его помощник.

В дни сева наша бригада покажет настоящую стахановскую работу, такую работу, которую требуют от нас партия и правительство в тяжелых военных условиях.

**Т. Гонимин.**  
Бригадир тракторной бригады  
Орловской МТС.  
Аюл-Юмский район.

## Тысячи ценных деталей

### Молодежь собирает запасные части и инструменты для ремонта тракторов

В ПЯТИГОРСК, 9 марта. (Наш корреспондент). Комсомольская и всеобщая молодежь в несомненной готовности к работе в колхозах и на предприятиях Пятигорска. Только на одном моторомеханическом заводе собрано отремонтировано и сдано 50 талов, Сельхозмашиностроительному заводу 6 тысяч деталей на 15.514 рублей.

Получив собранные комсомольцами запасные части и инструменты, бригады МТС сумели орок отремонтировать тракторный парк в колхозном севу.

На запасные части для сельхозмашиностроительного завода комсомольцы и молодежь собирают в частях для моторов тракторов «Универсал», СТЗ, ЧТЗ, ТЗ, в подлинниках. Дефицитные запасные части имеются на складах заводов, автомашинных и автобатов, но не все руководство сознательно подходит к их использованию. Например, автомобильного трактора не сдало ни одной запасной части, между тем в этом хозяйстве заняты подлинники, детали моторов, рессоры и т. д.

Не пренебрегают инициативы и Тракторобит, чтобы обеспечить запасными частями МТС. До сих пор времени пятигорскими магазинами Тракторобиты (директор тов. Толстолов) не приняты от моторомеханического завода 5300 отремонтированных деталей. Тов. Толстолов заявляет, что принять запчасти он не может только потому, что у него нет... специального работника по приему.

**В. Рыбченко.**

## В крайком ВЛКСМ

Крайком ВЛКСМ постановил провести 18 марта комсомольско-молодежьей воскресной по мытью, уборке и доставке на базы сельхозмашины и в МТС запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин, инструментов и материалов. К участию в воскресной работе должны быть привлечены все молодежь, не работающая в этот день.

Особое внимание необходимо обратить на сбор дефицитных запасных частей — магнето, колесчатых и распределительных валов, клапанов, сердечников радиаторов, шарнирных подшипников и т. д.

## Женщины нашего завода

Наш завод оборонный. Его продукция уже не раз применялась на фронтах — авиационный двигатель для бомбардировщика, авиационный двигатель для бомбардировщика. За месяц войны значительная часть рабочих завода сменила станок на винтовку, автомат, пулемет и камуфляж. На наш завод пришли сотни женщин. Женщины, многие из них с высшим образованием, охотно шли в ряды оборонного завода.

С каждым месяцем растут теперь в заводе ряды стахановцев. Отлично работает смена мастера Луталкина. Выполняя срочные оборонные заказы, работницы сумели добиться больших успехов. Особую роль в достижении нормы дозот П. Федорова и Е. Козлова. Комсомолец Л. Бизилкина догнала знаменитого токаря и дает за смену 180 процентов нормы.

Прессовщица Надежда Листвина пришла на завод в начале войны. Шесть месяцев работала она без выходных дней, выполняла срочные оборонные заказы. Муж Листвина срывается в ряды героических защитников Ленинграда, а жена одна с двумя детьми, выполняла норму на 300 процентов. Листвина вместе с другими работницами. Она обучила двух работниц Д. Долженко и А. Яковлеву. Теперь они работают самостоятельно и хорошо справляются с производственными заданиями.

**А. Манайкин.**  
Секретарь партбюро.

## Подготовка и обслуживание колхозников в поле

МИКОЯН-ШАХАР, 10 марта. (Наш корреспондент). Во время весеннего сева, пропажи и уборки на полях колхоза Парача будут работать 40 ларцов, 56 развозков и 28 бороньяков, которых готовят потребителями колхозов. Бороньяки производят колхозники на 1 миллион рублей табачных изделий, чая, соли, яхота, шпорок и др. Бороньяки будут иметь для продажи поч-

тис марки, карандаши, конверты, блок-ноты, пазлуну бунгу.

С работниками полезной кооперативной сети намечено провести двухдневный семинар по организации и технике торговли в поле. Районные потребы заготавливают необходимое для полевой торговли материальную базу: ларцы, шпорок, яхотки, развозки и другой инвентарь.

## О преобразовании 4-го, 65-го, 174-го истребительных, 6-го, 7-го, 120-го, 69-го, 44-го, 55-го истребительных, 43-го, 33-го, 5-го бомбардировочных авиационных полков в Гвардейские полки

1) 4-й истребительный авиационный полк — в 7-й Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Гетман С. Г.  
2) 5-й бомбардировочный авиационный полк — в 8-й Гвардейский бомбардировочный авиационный полк — командир полка подполковник Игумнов Г. С.  
3) 69-й истребительный авиационный полк — в 9-й Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка майор Шестинский Л. Л.  
4) 33-й бомбардировочный авиационный полк — в 10-й Гвардейский бомбардировочный авиационный полк — командир полка подполковник Пушкин Ф. С.  
5) 44-й истребительный авиационный полк — в 11-й Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Благовоцкий В. С.  
6) 120-й истребительный авиационный полк — в 12-й Гвардейский истребительный авиационный полк — командир полка подполковник Писанко А. С.  
7) 43-й бомбардировочный авиационный полк — в 13-й Гвардейский бомбардировочный авиационный полк — командир полка майор Чертков С. И.  
Указанным полкам вручаются гвардейские знамена.

## О введении персональных воинских званий инженерно-техническому составу артиллерии Красной Армии

В соответствии с постановлением Государственного Комитета Обороны Народный Комиссар Обороны приказал:

1. Ввести с 1 апреля 1942 года для инженерно-технического состава артиллерии Красной Армии воинские звания:

технический лейтенант;  
старший техник-лейтенант;  
инженер-капитан;  
инженер-майор;  
инженер-подполковник;  
инженер-полковник;  
генерал-майор инженерно-артиллерийской службы;  
генерал-лейтенант инженерно-артиллерийской службы;  
генерал-подполковник инженерно-артиллерийской службы.

2. Военным Советам фронтов, округов и армий в двухмесячный срок пересмотреть весь инженерно-технический состав, имеющий звание до воентехника первого ранга включительно и присвоить новые воинские звания в соответствии с пунктом первым настоящего приказа.

На инженерно-технический состав от воентехника 3 ранга и выше представить аттестационный материал Управлению кадров Главного Управления начальника артиллерии Красной Армии к 25 марта 1942 г.

3. Сроки выслуги в воинских званиях для инженерно-технического состава артиллерии стрелковых частей, действующих на фронте, устанавливаются: техник-лейтенант — 8 месяцев, старший техник-лейтенант — 1 год, инженер-капитан — 1 год, инженер-майор — 1 год 6 месяцев, инженер-подполковник — 2 года. Присвоение воинских званий до старшего техника-лейтенанта включительно производится в соответствии с правилами, действующими в артиллерии Красной Армии образца.

## На фронтах мировой войны

### По телеграммам ТАСС за 8 и 9 марта

Действия английской авиации. — 8 марта английская авиация совершила новый полет на территорию Парижа. Объектом интересной бомбардировки на этот раз явился крупный военный завод Матфюр и Пуассон, производящий для Германии авиационные моторы и грузовики. Бомбардировка велась с небольшой высоты и вызвала большие разрушения.

Помимо того английская авиация совершила налет на крупный промышленный центр Германии — Зосен.

На Тихом океане. — Голландское радио передало обзор о положении на Яве 6 марта, — сообщает радио, — японцы прорвали линию обороны голландцев войск на острове севернее Сурабая и Такуба-Прау. Поднявшиеся превосходство сил, особенно авиации, создавало такое положение, при котором высадка японских десантов представлялась почти бесспорной. После морских сражений в конце февраля, порт Сурабая не мог быть больше использован, как морской база союзных сил в Индонезии. Не могло быть использовано и большинство голландских аэропортов на острове, подвергшихся жесткой бомбардировке японской авиации.

При этих условиях японцам удалось высадиться на острове 10 дивизий. Голландские войска вынуждены были оставить Батавию.

Японское агентство Доэй 9 марта сообщило, что основные силы союзников в районе Сурабая и Бандунга прекратили сопротивление.

## КОРОТКО

● Рузвельт подписал закон о кредитовании на сумму 32762 миллиона долларов для военных расходов в следующем финансовом году (начнется с 1 июля).

● В Финляндии ощущается острый недостаток хлеба. Правительство объявило крестьян сдать государству посевное зерно.

● В Румынии ощущается катастрофический недостаток рывами. Предприятия властями обр отделы похорок и других военных изделий — превалили.

● Общая сумма военных расходов Канады составит в текущем финансовом году 8 миллиардов долларов.

● Военный трибунал Бухареста (Румыния) за «незаконную политическую деятельность» приговорил четырех учеников: одна 16-летняя девушка приговорена к 20 годам каторжных работ, двое остальных — к 10, 17 и 15 лет — приговорены к 10 годам каторжных работ.

● В Нью-Йорке состоялся 10-й чемпион мира по шахматам. Капабланка.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

### Разложение в немецком тылу. — Бунт в 81-й германской дивизии. — Голод в Италии. — Подробности героической смерти Габриэля Перри

Последние сообщения корреспондентов нейтральных стран из Германии и Италии говорят о дальнейшем раскладе в вооруженных частях. Когда пришел приказ об отступлении на советско-германский фронт, солдаты подняли форменный бунт. Отвергнув приказ, они разбежались по своим местам, отказались от дальнейшего движения в немецких лагерях Мон-Вальер.

Также же и в Италии, в не менее острой форме, происходит в гитлеровской воюющей — в фашистской Италии, в связи с острой необходимостью продовольствия, сырья, электроэнергии. Последним распоряжением фашистских властей запрещено производство всяких кожаных изделий, запрещена продажа даже старой обуви.

В конце февраля в Италии была вновь проведена насильственная мобилизация рабочих для работы на германских военных заводах.

В Лондоне получили документы, свидетельствующие об исключительном героизме одного из лучших сынов французского народа, члена ОК компартии Франции, Габриэля Перри, расстрелянного немцами оккупационными властями. Крутами оборонной Франции получено подлинное письмо Перри, написанное им за несколько минут до казни.

«Пусть мои друзья знают, — писал Габриэль Перри, — что я остался верен своему идеалу. Пусть мои соотечественники знают, что я умираю за него, чтобы жить Франция. Я вновь помню бы вбранному мюлу пути, если бы мне пришлось начинать сначала».

Подпольная французская газета «Лез-Франс» сообщает в последнем номере, что Габриэль Перри был борющимся волевым и в то же время острый характер. Его дети к месту казни.

## ГЛУБОКОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕЖДУ ВОЕННЫМ И ГОСХОЗНЫМ ФРОНТАМИ

Первые серьезные выступления

## О СВЕДЕНИИ ДЕПУТАТОВ ВОРОСОВ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРАКТОРОВ

11 марта с. г. в 7 часов вечера в А. ВПК(б) (ул. Дзержинского № 80) открылось заседание городского Совета депутатов трудящихся.

На повестке дня — вопрос о состоянии агрокультуры и о состоянии сельскохозяйственного производства.

**КРАЙДРАМАТЕАТР**  
11 марта  
**ПАРТИЗАНЫ**  
в степях Украины  
АНОНС  
**КРЫЛОЕ ПЛЕМЯ И ФРОНТ**  
Начало спектакля в 8 часов вечера.

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
СЛЕСАРИ, КУЗНИЧИ, МОЛОТОВОДЫ, МУШАНИ, ЭЛЕКТРИКИ, ТОКАРИ, АВТОМЕХАНИКИ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ по ремонту автомашин, тракторов и агрегатов на работу в Воронежской области на предприятие.

Обращаться: Воронежское ул. Дзержинского, № 3 АС с 11 до 12 часов.